

# 15. ročník soutěže EuropaSecura už má své vítěze

10.6.2022 - Petr Toman | Ministerstvo obrany ČR

**Brdy se totiž pro závěrečné celostátní kolo soutěže na celý týden proměnily ve fiktivní stát Dornemistán, kde vypukly občanské nepokoje. Na jeho území tříčlenná družstva, vítězové předchozích kol z jednotlivých krajů, měřila své síly. Studenti se tu převtěli do diplomatů, kteří přijeli pomoci řešit neklidnou situaci a plnili úkoly podle scénářů vycházejících ze zkušeností vojáků, nasazených v zahraničních misích.**

## Krizové situace na vlastní kůži

Vojáci studentům připravili aktivity, které je mimo jiné naučily pohybu v terénu nebo zvládání různých i krizových situací, jež mohou na neklidném území potkat nejen diplomaty, ale i turisty. Vyzkoušeli si třeba orientaci podle mapy, překonání minového pole nebo vodní překážky, ale i poskytnutí první pomoci. „Studenti v soutěži musí překonávat své vlastní meze, vytváříme pro ně situace, se kterými se v běžném životě nikdy nesečkají,“ objasnila roli armády členka organizačního týmu podplukovnice Miroslava Štenclová.

„Studenti trénovali také diplomatické vyjednávání nebo se učili pod tlakem správně pracovat s velkým množstvím informací, což je především v dnešní době dezinformací a fake news ohromně důležité,“ dodal Martin Vokálek.

## Studijní cesta pro vítěze

Tři vítězná družstva vyhrála třídenní studijní cestu do Bruselu. „Navštíví zde instituce Evropské unie a NATO, seznámí se s jejich fungováním a budou mít šanci debatovat s diplomaty a diplomatkami hájícími zájmy České republiky u těchto institucí. Cesta se uskuteční díky podpoře Zastoupení Evropské komise v ČR,“ vysvětlil Martin Vokálek.

Vítězem soutěže se letos stalo družstvo studentů z Akademického gymnázia Štěpánská v Praze ve složení Ondřej Huth, Ondřej Ulrich a Viktor Bosák. „Těšili jsme se na intenzivní zážitky, a doopravdy to tak bylo. Naše očekávání soutěž na 100 % naplnila,“ shodli se všichni tři. „Tento týden byl extrémně náročný, musel jsem vystoupit ze své komfortní zóny, ale hodně jsem se toho naučil,“ doplnil uznale Ondřej Ulrich.

Na druhém místě skončili studenti z gymnázia v Chomutově Petr Mulač, Matouš Tichý a Šimon Vávra. Třetí místo obsadily studentky z gymnázia Jakuba Škody v Přerově Lucie Havránková, Daniela Tůmová a Eva Tichánková.

Spoluorganizátorem celostátního kola soutěže je vedle Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM i Ministerstvo obrany ČR a Armáda České republiky, zastoupená Velitelstvím pozemních sil a vojáky ze 13. dělostřeleckého pluku a 15. ženijního pluku, dále příslušníky z Velitelství kybernetických sil a informačních operací, Velitelství teritoria, a pyrotechnické služby Vojenské policie v Jincích.

<https://mocr.army.cz/informacni-servis/zpravodajstvi/15--rocnik-souteze-europasecura-uz-ma-sve-vite-ze-236319>